

香港職業傷病聯盟

聯絡地址：香港九龍尖沙咀漆咸道南 87-105 號百利商業中心 14 樓 29-37 室
聯絡電話：(852) 27253996 / 23861666 圖文傳真：(852) 27286968 / 23879573

對職業性失聰補償條例的意見

一九九五年七月一日起政府便通過職業性失聰補償條例，向因受僱於高噪音行業而患上職業性失聰的病患者，提出一筆過方式支付金額的補償。

政府為職業性失聰病患者提供補償，是受到社會人士認同的做法，可是政府卻為上述的法例訂立嚴苛的條文，去限制病患者提出索申的權利，令到社會上仍有不少因受僱於高噪音行業而患上職業性失聰的病患者，至今仍然未獲得任何補償，這絕對是令我們這一群職業傷病患者不滿的。

在新修訂的職業性失聰補償條例草案中，我們最不滿意的地方是政府在處理 HIH 集團的兩間保險公司破產連累僱員補償基金出現財政危機的事件，政府竟然立例去削減職業性失聰補償基金的徵款比率，去墳補 HIH 集團的兩間保險公司破產爛賬，事實上職業性失聰補償計劃由一九九五年實行至今，政府總是以「憂心申索職業性失聰補償的人數不斷增加，基金財政會面臨短缺」為理由，訂立出一些「嚴苛」及「不合理」的無理條文來阻止工人成功申索補償，近年來職業性失聰補償基金的申索人數「每下愈況」，只是因為法例太嚴苛，令工人未能呈交職業證明或錯了一年的追溯期而喪失申請資格，再加香港由工業轉型至非工業，所以才導致職業性失聰補償基金有豐厚的儲備。

可惜，該二億九千萬的基金儲備是來自苛刻的立法，過往刻意把我們應得的永喪失工作能力百分比「壓低」，促使一群職業性失聰工友收了補償金，普遍取得的金額都是一萬至三萬元的一筆過補償金，有工友甚至只獲得三千多元的補償，對於這些不合理的補償金額，令人感到無奈及氣憤。

組成機構：香港肺積塵互助會 香港衛聰聯會 護手社 自強協會 香港工人健康中心

香港職業傷病聯盟

聯絡地址：香港九龍尖沙咀漆咸道南 87-105 號百利商業中心 14 樓 29-37 室
聯絡電話：(852) 27253996 / 23861666 圖文傳真：(852) 27286968 / 23879573

一九九六年法例檢討工作小組曾經建議過一個以 5% 最下限的永久喪失工作能力百分比的方案，但是當期時勞工處和教統籌局以財政緊拙而否決建議方案，原因是政府憂慮職業性失聰工友的申請人數會不斷增加，但是事實上是政府六年前錯誤預測提出申索人的情況，而錯誤地把補償訂立在一個「不合理的水平」，就此聯盟強烈要求政府為該等曾經獲取到職業性失聰病患者作出差額補償、傷痛補償及生活津助補償。

聯盟並要求政府確實保證，職業性失聰工友的權益，不會因早前政府決定，將職業性失聰補償管理局的徵款率調低而有所損害。

組成機構：香港肺積塵互助會 香港衛聰聯會 護手社 自強協會 香港工人健康中心